

## Χρήση Υπηρεσιών Διαλειτουργικότητας της Δημόσιας Διοίκησης από το ΟΠΣ

Η διαλειτουργικότητα του ΟΠΣ με άλλα πληροφοριακά συστήματα κινείται στους εξής βασικούς άξονες:

1. Υπηρεσίες όπου το ΟΠΣ είναι Πάροχος Δεδομένων για στοιχεία του ΕΣΠΑ. Αφορά (κυρίως) σε Ανοιχτά δεδομένα που παρέχονται μέσω του <https://anartychi.gov.gr> και δημοσιεύονται στο <https://data.gov.gr>
2. Υπηρεσίες όπου εξωτερικοί Φορείς υποβάλουν δεδομένα στο ΟΠΣ σχετικά με τη διαχείριση πράξεων του ΕΣΠΑ. Αφορά σε συστήματα που υποβάλουν μαζικά μεγάλο πλήθος Δελτίων εντός του «οικοσυστήματος» του ΕΣΠΑ, όπως Τεχνικών Δελτίων Πράξεων, Τεχνικών Δελτίων Υποέργων, Απογραφικών Δελτίων Συμμετεχόντων κλπ
3. Υπηρεσίες ανάκτησης πληροφοριών από άλλα συστήματα με κλήση των διαδικτυακών υπηρεσιών που παρέχονται από τα συστήματα αυτά, π.χ. ΓΓΠΣΔΔ, ΕΡΓΑΝΗ, ΟΑΕΔ, ΗΔΙΚΑ κλπ
4. Υπηρεσίες υποβολής δεδομένων από το ΟΠΣ προς άλλα συστήματα με κλήση των διαδικτυακών υπηρεσιών που παρέχονται από τα συστήματα αυτά, π.χ. ΔΙΑΥΓΕΙΑ.

Στις δύο πρώτες περιπτώσεις το ΟΠΣ λειτουργεί ως «**Πάροχος Υπηρεσιών**», ενώ στις τελευταίες ως «**Καταναλωτής Υπηρεσιών**», δηλαδή χρησιμοποιεί υπηρεσίες Διαλειτουργικότητας της Δημόσιας Διοίκησης και της ΕΕ.

Στη συνέχεια εμφανίζονται τα βασικά συστήματα με τα οποία διαλειτουργεί το ΟΠΣ.

### **1. ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ «ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ» ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ**

<b>(ΥΠΟ)ΣΥΣΤΗΜΑ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ</b>	<b>ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ</b>	<b>ΕΙΔΟΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ</b>
e-ΠΔΕ	Πληροφοριακό Σύστημα που υποστηρίζει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων	Αμφίδρομη ηλεκτρονική ανταλλαγή στοιχείων έργων για το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων

## 2. ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

(ΥΠΟ)ΣΥΣΤΗΜΑ/ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ / ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΣΚΟΠΟΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ	ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
SFC 2014	Στοιχεία για Επιχειρησιακά Προγράμματα, Ετήσιες Εκθέσεις, Αιτήματα Πληρωμής κλπ	Η ροή επικαιροποιημένης πληροφορίας μεταξύ ΟΠΣ και SFC για την ορθότητα των στοιχείων και τη διευκόλυνση των ΕΥΔ και της Αρχής Πιστοποίησης.	Σε Παραγωγική Λειτουργία Το ΟΠΣ λαμβάνει μέσω Web Services από την SFC στοιχεία που αφορούν σε: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Επιχειρησιακά Προγράμματα</li> <li>• Οικονομικά Στοιχεία</li> <li>• Προβλέψεις</li> <li>• Στοιχεία Μεγάλων Έργων</li> <li>• Συνημμένα</li> </ul> Το ΟΠΣ υποβάλει μέσω Web Services στην SFC στοιχεία που αφορούν σε: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αιτήματα Πληρωμής</li> <li>• Ετήσιες Εκθέσεις</li> </ul>
Πρόγραμμα Διαύγεια	Σύστημα ανάρτησης αποφάσεων των κυβερνητικών οργάνων και των φορέων του στενού και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα των Ανεξάρτητων Αρχών και των ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού	Ανάρτηση αποφάσεων που τηρούνται στο ΟΠΣ και λήψη ΑΔΑ	Σε Παραγωγική Λειτουργία
ΓΓΠΣΔΔ – Α.Α.Δ.Ε. Πληροφοριακό Σύστημα Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και της ΑΑΔΕ ΕΔΑ Διαλειτουργικότητας	Φορολογικό Μητρώο Υπ. Οικονομικών → <b>Πληροφορίες Φορολογικού Μητρώου (Α.Α.Δ.Ε)</b>  Φορολογικό Μητρώο Υπ. Οικονομικών <b>Αναζήτηση ΚΑΔ επιχείρησης και Υποκαταστημάτων</b>	Στοιχεία Μητρώου για Φυσικά και Μη Φυσικά πρόσωπα για τις ανάγκες διαχείρισης πληροφοριών του ΟΠΣ  Επιβεβαίωση εργασιακής κατάστασης ωφελουμένων Πράξεων ΕΚΤ που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ	Σε Παραγωγική Λειτουργία  Σε Πιλοτική Λειτουργία Αναμονή για έγκριση Παραγωγής Λειτουργίας από ΑΑΔΕ



Χρήση Υπηρεσιών Διαλειτουργικότητας της Δημόσιας Διοίκησης από το ΟΠΣ

(ΥΠΟ)ΣΥΣΤΗΜΑ/ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ / ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΣΚΟΠΟΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ	ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
	Στοιχεία Υπουργείου Εργασίας & Κοιν. Υποθέσεων <b>Στοιχεία για κατάσταση απασχόλησης (ΕΡΓΑΝΗ)</b>	Επιβεβαίωση εργασιακής κατάστασης ωφελουμένων Πράξεων ΕΚΤ που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ	Σε Παραγωγική Λειτουργία
	Στοιχεία από ΗΔΙΚΑ <b>Στοιχεία ΑΜΚΑ</b>	Επιβεβαίωση στοιχείων ΑΜΚΑ ωφελουμένων Πράξεων ΕΚΤ που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ	Σε Παραγωγική Λειτουργία
	Στοιχεία από ΟΑΕΔ <b>Στοιχεία ανεργίας από ΟΑΕΔ</b>	Επιβεβαίωση στοιχείων ανεργίας ωφελουμένων Πράξεων ΕΚΤ που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ	Σε Παραγωγική Λειτουργία
ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ	Στοιχεία Υπουργείου Εργασίας & Κοιν. Υποθέσεων <b>Στοιχεία για κατάσταση απασχόλησης (ΕΡΓΑΝΗ)</b>	Επιβεβαίωση εργασιακής κατάστασης ωφελουμένων Πράξεων ΕΚΤ που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ. Λεπτομερείς κατηγορίες απασχόλησης: Voucher / Μαθητεία / Κοινωνική	Σε Παραγωγική Λειτουργία



## Χρήση Υπηρεσιών Διαλειτουργικότητας της Δημόσιας Διοίκησης από το ΟΠΣ

### Κωδικοποιήσεις

Το ΟΠΣ χρησιμοποιεί εσωτερικά πλήθος κωδικοποιημένων στοιχείων που δημοσιεύονται στο <https://ops.gr>

(<https://www.ops.gr/Ergorama/index.jsp?menuitemId=e4&tabid=0>)

Όπως κωδικοποίηση Φορέων, Δεικτών, Γεωγραφικών Περιοχών, Πρότυπων Απογραφικών κλπ. Για την επικοινωνία με «εξωτερικά» συστήματα της Δημόσιας Διοίκησης (εκτός ΕΣΠΑ) αξιοποιούνται κοινά αποδεκτά κωδικολόγια και αριθμοί όπως το ΑΦΜ και το ΑΜΚΑ.

